

普京12月访日? 俄方:日期未定

专家:安倍离间中俄难奏效 最终两面不讨好

本报讯 在刚刚闭幕的七国集团(G7)峰会上,以美国为首的西方国家表示将不会放松对俄罗斯的制裁。6月8日,日本首相安倍表示,为解决日俄争议领土问题,希望年内能促成俄总统普京访日。但俄方否认普京将于12月访日的说法。

专家认为,安倍一面绑在美国战车上参与对俄制裁,一面向俄示好,反映出日本政府在外交上的短视,最终只会两面不讨好。

安倍欲施“离间计”

日本《每日新闻》说,安倍呼吁七国集团与俄罗斯对话以缓和对外关系,但没有得到有效回应。6月8日,G7发表的联合声明称“如果有必要的话将会考虑进一步制裁俄罗斯”。

当天中午,安倍在慕尼黑召开记者会,称二战结束已70年,但日本仍未与俄罗斯签订和平条约,为推进解决“北方领土”问题,“希望能在今年适当时候实现普京总统访日”。

日本媒体说,安倍在G7上的表现表明,由于担心俄罗斯如果被西方国家逼迫得太紧会更加向中国靠近,安倍试图对中俄两国实施“离间计”。上海市日本学会会长吴寄南也认为,安倍此举是想离间中俄关系,并安抚日本国内情绪。“日本国内有一部分势力认为,安倍在与俄有争议的‘北方领土’问题上毫无作为。但安倍此举只是在摆姿态。”

俄罗斯谨慎权衡

日本与俄罗斯和中国都有领土争议,但对俄和对华采取不同态度。日本一直期望改善与俄罗斯的关系,商谈日俄有领土争议的“北方四岛”(俄称“南千岛群岛”)问题。

早在安倍这次出席七国集团峰会之前,日方就担心,由于安倍政府在乌克兰问题上会继续追随美欧国家并参与对俄制裁,安倍此行可能会加大俄方对日本的不满,令去年就已开始准备的普京访日计划泡汤。

为给安倍G7之行“消毒”,峰会刚一结束,多名日本官员6月9日就对媒体放风说,安倍政府已开始讨论普京年内访日事宜,基本考虑

安排在12月。日本计划9月派遣外相岸田文雄赴俄,为普京来访做准备。

新华社驻莫斯科资深记者岳连国认为,俄方的确有改善对日关系的想法,且一直认为日本加入西方国家对俄制裁阵营是出于被迫。俄方希望通过发展对日关系分化西方阵营。另外,俄罗斯也有意愿发展对日经贸关系,缓解制裁压力。但在对日与对华两个双边关系上,俄方将谨慎权衡。中俄关系目前对于俄罗斯来讲“非常重要”,甚至“更加重要”。

6月9日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫否认日本媒体关于普京总统将于12月访问日本的说法,称具体日期尚未确定。

外交政策太短视

吴寄南认为,安倍很难达成他所希望的效果。美国不断加码,将日本拉进同欧洲盟国的“朋友圈”,以显示西方阵营的一致,但实际上西方阵营内部就存在分歧,“参与对俄制裁,并不能让日本捞得什么实质的好处。”

“安倍既想与西方保持一致,又想在对俄关系上有所突破。但鱼与熊掌不可兼得。”吴寄南表示,这反映出日本外交的自相矛盾与短视,也从更深层次反映出日本对美国的战略依赖。美国不希望日俄打破僵局,而捆绑在美国战车上却想有所作为的日本没有勇气迈出自主外交的一步,最终只会事与愿违。(齐旭)

日本废除“文官统领”制度

日本律师联合会要求安倍政府撤回战争立法

本报讯 日本参议院全体会议6月10日通过《防卫省设置修订法》,正式废除“文官统领”制度,实际上取消了防卫省文职官员相对于军职官员的优势地位,废除了防止自卫队恣意妄为的一道重要防线。

“文官统领”废除 日本军职少制约

日本防卫省官员主要由两部分组成,一是以统合幕僚长(相当于参谋总长)以及陆、海、空自卫队幕僚长(参谋长)为首的军职官员,又称“制服组”;一是以防卫省官房长、省内各局局长为首的文职官员,也称“西服组”。

修订前的《防卫省设置法》第12条规定,防卫大臣对“制服组”下达指示指令或批准、督导各项军事计划方案时,“西服组”有辅佐防卫大臣的权限,即根据各自分管领域向防卫大臣提出相关建言,从而使“西服组”在防卫省决策层面的实际权限高于“制服组”。

但新通过的《防卫省设置修订法》把对防卫大臣的辅佐权从“西服组”扩大到“制服组”,表面上二者地位对等,但实际上剥夺了文职官员相对于军职官员的制约权限。

修订法同时废除了掌管自卫队作战行动的防卫省文职部门“运用企画局”,将其职能合并到统合幕僚监部(相当于总参谋部),这意味着“制服组”将成为自卫队作战等各项行动的主导核心。

当前政治生态让人联想当年德国纳粹上台

另据新华社报道,日本律师联合会10日在东京举行集会,指出安倍政府提交国会审议的安保法案违反宪法,要求撤回这一战争立法。

约200名律师、国会议员、市民代表等参加集会。日本律师联合会会长村越进致辞说,安倍政府推动的战争立法颠覆了日本的和平国家理念。律师联合会以维护基本人权为天职,但人权只能在和平状态中得到保障,战争则是最大的人权侵害。律师联合会要求政府撤回安保法案。

被视为自民党议员中“唯一抵抗者”的众议院政治伦理审查会长村上诚一郎在集会上警告说,安倍上台以来,社会各个层面发生了急剧变化,日本当前的政治生态让人联想到德国魏玛宪法的崩溃和纳粹上台。

日本政府上月14日通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案,随后提交国会审议。(新华)



韩副总理提议 疫情上调至“严重” 一中国公民在韩 被确诊患MERS

本报讯 韩国卫生部门6月10日确认,一名中国公民在韩被确诊为中东呼吸综合征病例。患者金某,女,1951年生,在京畿道东滩圣心医院工作,其接触过的一名患者被确诊MERS病例。金某于6月8日被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。

韩国保健福祉部6月10日通报,目前韩国MERS确诊患者上升至108人,死亡患者9人。

近日,由于韩国爆发MERS病毒,连如期举行婚礼的新人也和来宾戴着口罩进行典礼。一张摄于韩国平泽的照片显示,一对新人与众来宾全体戴着口罩的大合照,在韩国网络爆红(如左图)。报道称,婚礼策划人向宾客派发200多个口罩,以起到防疫的作用。不过,婚礼策划人也澄清,这张大合影无意散播恐慌,只是纪念,而在此之前已经拍摄过一张没戴口罩的正式照片。

而面对病例不断增多,代行总理职权的韩国副总理崔英焕6月9日主持召开政府各部门疫情防控会议,并提议将中东呼吸综合征疫情级别从目前的第二级“注意”上调到最高级“严重”。根据韩国危机管理体系,疫情级别从低到高依次为“关注”“注意”“警惕”和“严重”。(法晚)

黎巴嫩真主党称 击毙“伊斯兰国”一巨头

新华社贝鲁特6月9日电 据黎巴嫩真主党旗下的“灯塔”电视台9日报道,极端组织“伊斯兰国”的一个巨头9日死于真主党炮火。

报道说,真主党武装当天对在黎巴嫩东部与叙利亚接壤的阿尔萨勒山区的武装分子聚集地发动炮击和火箭弹袭击,打死大量武装分子,其中包括“伊斯兰国”在叙利亚卡拉蒙的重要头目之一瓦利德·阿卜杜勒·穆赫辛。

同一天,真主党还在黎叙边境的拉斯巴莱拜克山区挫败了“伊斯兰国”武装分子发动的进攻,打死打伤多名武装分子,摧毁数辆车辆。黎巴嫩军队当天也出动武装直升机,对盘踞在拉斯巴莱拜克等黎叙边境山区的极端武装发动空袭。

受叙利亚危机外溢影响,黎叙边境地区紧张加剧。“伊斯兰国”和“支持阵线”等极端组织的武装分子时常从叙利亚潜入黎巴嫩,并占据阿尔萨勒等一些接壤山区,作为据点向黎境内军事设施和民用目标发动袭击,造成众多军人和平民伤亡。

TOYOTA 广汽丰田 | 品质感动世界

特卖时间: 6月13日

丰盛一夏

“0”元换车专场特卖会

丰盛一夏

SUMMER

有礼
评估

置换
补贴

“0”元
购车

年中冲量大促 全系车型0利特卖

广汽丰田平顶山骏鹰4S店 贵宾垂询热线
地址: 市建设路东段(兰南高速出口西500米路北) **0375-8671111**

CAMRY 凯美瑞
 YARIS L 致炫
 HIGHLANDER 汉兰达
 EZ 逸致
 LEVIN 雷凌

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车

关注最新动态



关注广汽丰田平顶山骏鹰4S店官方微信
订阅号: PDS-JY